
Niederschrift 

(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Wörpen 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 08.04.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:11 Uhr 
 Ort, Raum: im Gebäude der Feuerwehr, Wörpener 

Hauptstraße 31, 

Anwesend waren: 

 
 
Ortsbürgermeister Holger Ruhl 

 

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Dietmar Schleinitz  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Ralf Butzke  
Ortschaftsrat Heiko Engel  
 
 
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     FB Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 
 

Es fehlte:  keiner 
 
 
Gäste:   keine 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

17.2.2014 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.   

 
  
 5. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister wies im Zusammenhang auf die Wahlen am 25.5. noch 

einmal darauf hin, dass in Wörpen 5 Wahlurnen und wenigstens 2 Wahlkabinen 
benötigt werden. 
 
Der Ortsbürgermeister informierte, dass in der Stadtverwaltung eine neue Kolle-
gin, Frau Keller, für das Gebäudemanagement eingestellt wurde. Sie wird sich in 
allen Ortschaften einen Überblick über die Gebäude verschaffen. 
OR Schleinitz teilte mit, dass Frau Keller bereits in Wörpen war und entsprechen-
de Reparaturen am Gebäude der FFW wurden hat. Sie stellte u. a. fest, dass die 
Dachrinne sowie die Fassade erneuert werden müssen.  
Der Ortsbürgermeister wies zum wiederholten Mal darauf hin, dass im Gebäude 
der FFW die Toiletten und auch die Wasserhähne locker sind und bat um Aus-
besserung.  
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Dem Ortsbürgermeister lag eine Antwort aus dem Fachbereich Bauwesen und 
Umwelt zur Anfrage aus der letzten Sitzung zum Straßenzustand Kirchfeld mit 
folgendem Wortlaut vor: Die Situation im Kirchfeld wird kontrolliert und im Rah-
men der zur Verfügung stehenden Mittel nach Lösungsmöglichkeiten gesucht. 
Gefahrenstellen werden im Rahmen der Gefahrenabwehr (SOG) beseitigt. 
 
Der Ortsbürgermeister informierte über die 2. Satzungsänderung der Satzung zur 
Erhebung von Umlagen für die Unterhaltung öffentlicher Gewässer 2. Ordnung in 
der Stadt Coswig (Anhalt) und deren Ortschaften. Er teilte mit, dass die Anpas-
sung aufgrund geänderter Beitragssätze seitens der Unterhaltungsverbände not-
wendig ist: Während der Flächenbeitragssatz konstant bleibt, steigt bei beiden 
Unterhaltungsverbänden der Erschwernisbeitragssatz an (Nuthe/Rossel von 
1,8588 €/Einwohner auf 1,9108 €/Einwohner und Fläming-Elbaue von 1,09 €/ 
Einwohner auf 1,12 €/Einwohner). Die Satzung tritt rückwirkend zum 1.1.2014 in 
Kraft. 
Von Seiten des Ortschaftsrates gab es keine Einwände. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung. 
 

  

Nichtöffentlicher Teil 

 1. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Ortsbürgermeister den 

nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte die Öffentlichkeit wieder her und 
schloss diese Sitzung.   

  
 
 
Coswig (Anhalt), den 9.4.2014 
 
 
 
 
      Ruhl       Noeßke 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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